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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0338/08
van Hiltrud Breyer (Verts/ALE), Peter Liese (PPE-DE), Kathy Sinnott (IND/DEM), Margrete Auken 
(Verts/ALE), Vittorio Prodi (ALDE), Anna Záborská (PPE-DE), Bernd Posselt (PPE-DE), Johannes 
Blokland (IND/DEM), Mario Mauro (PPE-DE), Carlo Casini (PPE-DE), Patrizia Toia (ALDE), Sepp 
Kusstatscher (Verts/ALE), Gay Mitchell (PPE-DE), Maciej Marian Giertych (NI) en Iles Braghetto 
(PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: EU-onderzoek op menselijke embryonale stamcellen

Japanse wetenschappers hebben onlangs een wetenschappelijke doorbraak bekendgemaakt. Ze zijn 
erin geslaagd menselijke huidcellen direct in cellen te herprogrammeren die eruitzien en zich 
gedragen als embryonale stamcellen. De cellen waren pluripotent, wat wil zeggen dat ze in staat 
waren zich in elk weefsel in het lichaam te ontwikkelen. De techniek is ethisch onomstreden omdat er 
geen embryo’s of oöcyten worden gebruikt. Het resultaat was daarnaast aanleiding voor Ian Wilmut, 
voorheen de belangrijkste promotor van onderzoek op embryonale stamcellen, om zijn onderzoek op 
te geven.

1. Welke gevolgen trekt de Commissie uit dit nieuwe wetenschappelijke feit? Zal zij nu haar houding 
ten opzichte van onderzoek aan menselijke embryonale stamcellen wijzigen? Waarom zou de 
Commissie nog bij haar mening blijven dat het noodzakelijk is onderzoek dat embryo’s vernietigt, 
voort te zetten?

2. De EU verstrekt momenteel fondsen aan projecten voor onderzoek op menselijke embryonale 
stamcellen dat gebaseerd is op de vernietiging van menselijke embryo’s. Zal de Commissie nu in het 
licht van de wetenschappelijke resultaten stoppen met het verstrekken van EU-fondsen voor dit 
onderzoek, dat ethisch omstreden is in de EU-lidstaten?

3. Is de Commissie in het licht van de wetenschappelijke resultaten niet van mening dat er eventueel 
een moratorium op onderzoek op menselijke embryonale stamcellen moet komen?

4. De Commissie moest in haar antwoord op de schriftelijke vraag E-1384/07 toegeven dat er in 
Europa geen particuliere middelen worden gebruikt voor stamcelonderzoek. Is de Commissie niet van 
mening dat de exclusieve financiering van onderzoek op menselijke embryonale stamcellen met 
overheidsgeld problematisch is?

5. Vindt de Commissie niet ook dat het tijd is voor een duidelijke verklaring dat embryonale stamcellen 
niet te octrooieren zijn gezien de duidelijke afwijzing van octrooieerbaarheid door zowel het Duitse 
octrooibureau en het Europees octrooibureau als de resolutie van het Europees Parlement?


